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Ortsteilrat Büßleben Erfurt, 22.05.2024 

OR BUE/003/2024  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Büßleben am 15.05.2024 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Platz der Jugend 6, 99098 

Erfurt-Büßleben  

Beginn:  

 

17:30 Uhr 

Ende: 

 

18:15 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Hörr 

Schriftführer/in: Frau Tix 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Ortsteilbezogene Themen  

   

 3.1. Baumaßnahmen im Ortsteil Büßleben - Teilnahme von 

Vertretern des Tiefbau- und Verkehrsamtes -Abteilung 

Bau- 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

13.03.2024 

 

   

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  
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 7. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 7.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel der Ortsteilbürgermeisterin - In-

ternetseite des Ortsteiles 

0568/24 

   

 8. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 9. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

Die Niederschrift der nichtöffentlichen Sitzung vom 13.03.2024 wird während der Sitzung 

zur Einsichtnahme in Umlauf gegeben. 

 

  2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 3. Ortsteilbezogene Themen  

   

  3.1. Baumaßnahmen im Ortsteil Büßleben - Teilnahme von 

Vertretern des Tiefbau- und Verkehrsamtes -Abteilung 

Bau- 

 

   

Dieser Tagesordnungspunkt wurde im nichtöffentlichen Teil der Sitzung unter Punkt 5 

Ortsteilbezogene Themen behandelt. 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben. 

 

 5. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

13.03.2024 

 

   

Zur Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Ortsteilrates Büßleben werden keine Ein-

wendungen erhoben. 

 

bestätigt Ja 5  Nein  0  Enthaltung 3  Befangen 0  Beschluss: 

 

 

Die Niederschrift der Ortsteilratssitzung vom 13.03.2024 wird bestätigt. 

 

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates zur Beratung 

vor. 
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 7. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  7.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel der Ortsteilbürgermeisterin - In-

ternetseite des Ortsteiles 

0568/24 

   

bestätigt Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 19 i.V.m. § 18, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt, werden der Orts-

teilbürgermeisterin zur Erfüllung der Repräsentationsaufgaben im Zusammenhang mit der 

Betreuung der Internetseite des Ortsteiles, vorbehaltlich der Bestätigung des Haushaltes 

2024, finanzielle Mittel i.H.v. 226,25 EUR zur Verfügung gestellt. 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch entsprechende Belege auf Grundla-

ge § 71 ThürGemHV (Thüringer Gemeindehaushaltsverordnung) nachzuweisen. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 8. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Aus-

schüssen zur Beratung vor. 

 

 9. Informationen  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert zu folgenden Themen:  

- Wann erfolgt die Lieferung der Sommerbepflanzung der Blumen-/Pflanzkübel im 

Ortsteil? 

o Zwischenzeitlich wurde durch das Garten-und Friedhofsamt die Lieferung 

der Pflanzen und des Substrates für die 22.KW avisiert 

- Am Buswartehäuschen an der Haltestelle Linderbacher Straße werden die Glas-

scheiben durch Sicherheitsglas ersetzt, die Holzdecke wird repariert, die Innenge-

staltung darf in Eigenregie durch ein Projekt gestaltet werden; ein Regal im Innen-

bereich sowie eine neue Außengestaltung wird es nicht geben 

o Die Ortsteilbürgermeisterin hat zwischenzeitlich mit dem Leiter des im Bür-

gerhaus ansässigen Freizeitreffs die Gestaltung durch diesen angeregt 

- Begehung der Kellerräume des Bürgerhauses am 12.04.2024 wg. Brandschutzkon-

zept mit Verantwortlichen vom Amt 23, der Ortsteilbürgermeisterin und der Orts-

teilbetreuerin  

o dabei wurde die zukünftige Aufteilung und Nutzung der Kellerräume durch 

den Ortsteilrat/Vereine bzw. den Freizeittreff besprochen 

o ein aktuell als Stuhllager genutzter Raum soll freigeräumt werden 
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 ein Container wird durch die Ortsteilbetreuung über das Amt 23 zu 

gegebener Zeit angefordert 

- es wird angeregt die Küche im Erdgeschoss umzugestalten, um mehr Platz zu schaf-

fen und evtl. eine Abstellmöglichkeit für die Reinigungsmaterialien, welche aktuell 

auf der Kellertreppe lagern, zu gestalten  

- ein Ortsteilratsmitglied fragt nach, wie ehrenamtlich tätige Bürger während der 

Ausübung dieser Tätigkeiten versichert sind (Ehrenamtsversicherung)  

o Die Ortsteilbetreuerin wird Informationen zu diesem Thema einholen.   

- In der Bachgasse stehen die Bäume zu nah am Weg – wurde hier der Grenzabstand 

eingehalten? 

o Die Ortsteilbetreuung fragt beim Fachamt nach. 

- Die Ortsteilbürgermeisterin bemängelt die nicht regelmäßig sichergestellte Lee-

rung der Mülltonnen vom Bürgerhaus. 

o Die Ortsteilbetreuerin verweist auf den personellen Engpass im Bereich Ge-

bäudemanagement. Die Beschwerde wird an das zuständige Fachamt wei-

tergegeben. 

- Aktuell gibt es keine verlässlichen Aussagen zum Glasfaserausbau im Ortsteil. 

o Es erfolgte nochmals eine Anfrage beim zuständigen Fachamt. Die Antwort 

liegt zwischenzeitlich vor und betrifft das TK-Unternehmen Deutsche Glas-

faser für den Ortsteil. 

- Die Ortsteilbürgermeisterin fragte nach, wann die Sirene im Ort wieder installiert 

wird – die Begründung, man wartet auf besseres Wetter, ist inzwischen nicht mehr 

akzeptabel. 

o Es erfolgt eine wiederholte Anfrage beim Fachamt. 

- Wie weit ist der Stand bzgl. der Aufstellung der Zeitungsentnahmekästen zur Ver-

teilung des Amtsblattes? 

o Die Stellplatzwünsche wurden durch die Ortsteile gemeldet – diese werden 

aktuell geprüft. Der weitere zeitliche Ablauf ist aktuell nicht bekannt. 

- Am Rad-/Fußweg entlang der Linderbacher Straße (zwischen GLOBUS und Ortsein-

gang) wurden Bäume gepflanzt und bisherige noch vorhandene Lücken dadurch ge-

schlossen. Dem Ortsteilrat und der Ortsteilbetreuung liegen zu den Pflanzungen 

keine Informationen vor. Die Ortsteilbürgermeisterin bittet um Auskunft, in wel-

chem Zusammenhang diese Bäume gepflanzt wurden (sind dies Ersatzpflanzungen, 

wenn ja, wofür?), warum wurde hier kein Platz für evtl. spätere Pflanzungen gelas-

sen? 

Es erfolgt eine Anfrage beim zuständigen Fachamt.   

 

 

 

 

gez. Hörr gez. Tix 

Ortsteilbürgermeisterin Schriftführerin 
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